
Results of survey on changes to Senate voting procedures, January 2024 
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7%

87%

3% 3%

Q1. Please click the statement that applies to you.

I am a member of the 
Regent House

I am a member of the Senate 
but not a member of the 
Regent House

I am not a member of the 
Senate and have another 
reason for completing the 
survey

No answer given

48%

40%

3%
5%

0%

4%

Q3. How likely are you to vote in a future 
election of the Chancellor?

Extremely likely

Somewhat likely

Neither likely nor unlikely

Somewhat unlikely

Extremely unlikely

No answer given

32%

64%

4%

Q2. Did you vote in the election of the 
Chancellor in 2011?

Yes

No

No answer given

8%

15%

16%

36%

21%

4%

Q4. How likely are you to make or support a 
nomination in a future election of the 

Chancellor?

Extremely likely

Somewhat likely

Neither likely nor unlikely

Somewhat unlikely

Extremely unlikely

No answer given
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76%

20%

4%

Q5. Assuming you vote in the next election of the 
Chancellor, which method of voting do you expect 

to use?

Online

In person

No answer given

22%

32%
10%

18%

9%

9%

Q6. Do you agree with (b) automatic election of 
the University Council's nominee if no candidate 

is nominated?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given

22%

34%

21%

11%

3%
9%

Q6. Do you agree with (a) the removal of the 
Nomination Board?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given

28%

32%

29%

1%

1%

9%

Q6. Do you agree with (c) the changes to the 
election timetable?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given
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20%

16%

11%16%

28%

9%

Q6. Do you agree with (d) replacement of STV 
with the first-past-the-post voting system?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given

41%

33%

12%

2%
3%

9%

Q6. Do you agree with (f) the Vice-Chancellor or 
a deputy being the returning officer?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given

19%

31%

12%

18%

11%

9%

Q6. Do you agree with (e) the Vice-Chancellor 
making the decision if there is an equality of 

votes?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given

34%

36%

19%

1% 1%
9%

Q6. Do you agree with (g) alignment of 
arrangements for other Senate votes with those 

for elections?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

Somewhat disagree

Strongly disagree

No answer given
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68%

17%

6%
9%

Q6. Do you agree with (h) additional publicity for 
Senate matters through alumni channels?

Strongly agree

Somewhat agree

Neither agree nor disagree

No answer given




